1 L'économie devient science "indépendante " avec |'ceuvre (ou les ceuvres) de
F. Quesnay
Boisguilbert
Petty
Vanderlint

2 L'idée d'un "progreés du savoir" est liée dans la pensée occidentale a celle
d''un temps discontinu
d'une temporalité cumulative
d'un temps cyclique
d'un temps linéaire

3 Vanderlint définit le produit net par I'égalité (ou les égalités) suivantes :
PN =rT + K + wL

PN =rT + K
PN =PY - wL
PN=PY -rT

4 L'ceuvre de Vanderlint promeut la science économique sur les points suivants :
la théorie quantitative de la monnaie
le crédit et la Finance
le commerce international
le réle du progres technique

5 L'Angleterre du libéralisme de Vanderlint est celle du Lord du Trésor
William Pitt
Robert Walpole
Benjamin Disraeli
Autre

6 Selon Vanderlint, la rente exerce sur la croissance une influence néfaste car
Elle rend I'offre de terre infiniment élastique
Elle est un prix de monopole
Elle augmente le "prime cost"
Elle diminue le prix de marché

7 Vanderlint étudie les "inégalités sociale s" en Angleterre a la suite de
John Locke
Gregory King
John Gray
William Petty

8 L'influence de Hume est en économie sensible sur les points suivants
le change monétaire
le fonds de travail disponible
la théorie quantitative de la monnaie
I'équilibre automatique de la balance des comptes

9 Le "paradoxe de Hume " signifie que
I'afflux de monnaie augmente toujours les prix
I'inflation est bénéfique a court terme
I'inflation est bénéfique a long terme
I'afflux de monnaie augmente graduellement les prix

10 "bien étre des sujets " et "grandeur de I'Etat " sont chez Hume
totalement inconciliables
conciliables grace au libre échange
conciliables si augmente la productivité du travail
conciliables si croit le "fonds de travail disponible"
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11 Le travail créateur de valeur est appelé (ou désigne) chez Marx la (ou le) :
division du travail
travail abstrait
travail concret
temps de travail socialement nécessaire

12 Le "fétichisme de la marchandise " signifie que
Les rapports humains apparaissent comme des rapports entre des choses
la forme prix s'est imposée
La valeur d'échange est le but des échanges
I'échange n'est plus un "échange d'équivalents”

13 Le "salaire " correspond chez Marx
a la valeur du travail
a la valeur d'échange de la force de travail
a l'utilité de la force de travail
a la valeur d'un panier de biens de subsistances

14 Dans le cycle du capital industriel la marchandise achetée M se décompose en
capital fixe et capital circulant
capital constant et capital variable
force de travail et moyens de production
capital variable et plus value

15 Le ratio (pl/v) est
le taux de plus value
le taux de profit
le taux d'exploitation de la force de travail
la composition organique du capital

16 Des précurseurs du marginalisme sont
C. Menger
A.A Cournot
H. Gossen
W.S Jevons

17 La "révolution marginaliste "
est située en 1850
est la découverte de l'utilité marginale décroissante
d'origine frangaise
est impulsée par David Ricardo

18 L'équilibre des échanges sur le marché est, chez Cournot
Un équilibre des prix
un équilibre des quantités
fondé sur les comportements individuels
basé sur le postulat de rationalité

19 Léon Walras initie I'Ecole marginaliste de
Londres-Manchester
Vienne
Lausanne
Stockolm
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